
Bemutatkozik a Határőr Kultúráért Alapítvány 

 

Csaknem másfél évtizede annak, hogy a határőrség a rendőségbe integrálódott. A testület 

1945. utáni történetét tekintve ez az időszak rövidnek tűnik, azonban elég volt ahhoz, hogy 

a beolvadt szervezet hagyományai, szellemisége, sőt tárgyi emlékei is rohamos 

gyorsasággal merüljenek feledésbe. A határőrség emlékét számos egyesület és alapítvány 

ápolja országszerte, amelyek támogatottsága és fő célkitűzéseik nagyon változatosak. 

Felkarolva és kiszélesítve a testületi szellem ápolását a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Rendészettudományi Kar Határrendészeti Tanszékének oktatói (Dr. Balla József, Vájlok 

László és Dr. Vedó Attila) megalapították a Határőr Kultúráért Alapítványt (HÖK), 

amelyet a Budapest Környéki Törvényszék 2022.03.18-án vett fel a civil szervezetek 

nyilvántartásába.  

 

A HÖK alapításának célja a magyar határőrizeti szervek, de különösen a határőrség (1945-

2007.) kulturális örökségének megőrzése, valamint információs, kommunikációs és 

tudományos tevékenység végzése. Az alapítvány alapító okirat szerinti célja „a határőr 

kultúrát érintő javak felkutatása, megőrzése, terjesztése és a határőr hagyományok 

ápolása, valamint a határőr hagyományok ápolására szerveződött civil szervezetek között 

együttműködés, párbeszéd erősítése.” 

 

Az alapítvány küldetése és eredményei: 

 a határőrség múltját, a határőr kultúrát érintő javak felkutatása, megőrzése (több mint 

50 személy 800-nál is több tárgyi emlék felajánlásának kezelése), 

 a testület szellemiségének megőrzése és terjesztése (www.hokalapitvany.hu 

honlapunkat már több mint 3000 látogató tisztelte meg indulása óta), 

 a határőr hagyományok ápolása, 

 együttműködés a határőr hagyományok ápolására szerveződött civil szervezetekkel, 

 tematikus gyűjtemény létrehozása és gondozása (A budapesti székhelyű Határőr 

Emlékhely 2022. 09. 01-én nyitotta meg kapuit, és decemberre már 300. látogatóját is 

fogadta), 

 a határőrség emlékének méltó megjelenítése, elismertségének növelése (a 

Határőr/Országhatár/Hazáért magazinok lapszámai felkutatásának támogatása és 

digitalizálásuk megszervezése az Arcanum Adatbázis Kft. közreműködésével). 

 

Távlati céljaink röviden: 

1. Tematikus kitüntetés és díszjel gyűjteményünk nemcsak a határőrök által elérhető 

valamennyi állami és testületi elismerést mutatja be, de adományozó, viselési, és egyéb 

dokumentumokkal támogatva ismerteti is azokat. Országosan egyedülálló módon a 

gyűjtemény a határőrség társadalmi kapcsolataira és utánpótlásnevelésére is kiterjed, 

különös tekintettel az Úttörő- és Ifjú Gárdára. Ennek bővítése és digitalizálása kiemelt 

feladatunk, ahogy a határőrség valamennyi rendszeresített egyenruházatán viselhető 

http://www.hokalapitvany.hu/


rendfokozati jelzéseket 1964-2007. között bemutató rendfokozat gyűjteményünk 

teljessé tétele is. 

2. A plakett és testületi kiadvány gyűjtemény hivatott bemutatni a szervezeti kultúrát, a 

szimbolikát és a parancsnoki – és néhol testületen belüli politikai – nevelőmunka 

sajátosságait. Folyamatosan bővülő plakettgyűjteményünk több mint 150 darabból áll, 

azonban még sok száz tétel kell ahhoz, hogy teljessé válhasson. Ezek felkutatása és 

digitalizálása jelenleg még folyamatban van. 

3. A birtokunkba kerülő fényképes emlékanyag, valamint személyes adatot nem 

tartalmazó szakmai dokumentumok digitalizálása, kategorizálása és elhelyezése 

honlapunkon úgy technikai, mint emberi erőforrás oldalról szervezés alatt áll.  

4. Kiemelt célunk, hogy olyan közös párbeszéd platformot hozzunk létre, ahol a 

határőrség emlékét ápoló szervezetek és szerveződések képviselői találkozhatnak 

egymással és a szolgálati ág jelenleg is aktív tagjaival. E célból rendszeres tudományos 

konferenciákat, valamint – együttműködésben a testület történetét kutató tudományos 

társaságokkal – közös rendezvényeket tervezünk.  

5. A határőr emlékhelyek országos összegyűjtése és térképi megjelenítése úgy a 

honlapon, mint a későbbiekben akár mobiltelefonos applikáció formájában is.  

Noha célunk – a fent bemutatott tevékenységeken keresztül egyszerűen összefoglalható, 

de annál nehezebben elérhető. A HÖK szándéka, hogy megadja a választ arra, az idő 

múlásával egyre fontosabb kérdésre: milyen volt a határőrség és milyen volt határőrnek 

lenni? Most még van esélyünk objektív képet festve megőrizni azokat az emlékeket és 

történeteket, amik csak a volt határőrök emlékezetében élnek, így velük együtt el is tűnnek. 

Nagy vállalás egy ilyen jelentős és számtalan hagyománnyal rendelkező testület múltját 

megőrizni, különösen, ha nem a tárgyakra, hanem a sokkal megfoghatatlanabb érzésekre 

és benyomásokra gondolunk. Szándékunkat azonban a feladat nehézsége nem változtatja 

meg és bízunk abban, hogy a határőrség egyik legszebb hagyománya, az összetartás és 

közös cselekvés ehhez is hozzásegít minket, ezzel gazdagítva egész nemzetünk történelmét 

és építve jövőjét. 

Az alapítvány nyílt, vagyis tevékenységét és céljait bárki támogathatja, tagfelvételét bárki 

kérheti, amelyről a Kuratórium dönt és tagsági díj sincs. A HÖK tagjainak és támogatóinak 

listája a honlapon elérhető, ahogy a taggá váláshoz szükséges részletes tájékoztató is. Az 

alapítvány tevékenységével kapcsolatos részletes tájékoztatás a www.hokalapitvany.hu 

oldalon, vagy az info@hokalapitvany.hu e-mail címen érhető el.  

 

A Határőr Kultúráért Alapítvány alapadatai: 

Nyilvántartási szám: 13-01-0004281 

Adószám: 19327293-1-13 

Statisztikai számjel: 19327293-9499-569-13 

Bankszámlaszám: 10103850-16248000-01006006 (MKB) 

Székhely és postacím: 2310 Szigetszentmiklós, Hullám köz 12. 

Honlap: www.hokalapitvany.hu www.hatarorok.hu  

e-mail: info@hokalapitvany.hu  
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